

Сравнительная клинико-лабораторная характеристика серопозитивных по сифилису беременных и детей.

Э.Э. Сабирова.

ГУЗ "ЦГКБ г.Ульяновск", Ульяновск, Россия.

Ключевые слова: Сифилис беременных и детей.

Введение. В последние годы на фоне снижения частоты случаев сифилиса, в том числе его ранних форм, продолжается регистрация позднего скрытого и скрытого неуточненного сифилиса. При этом сохраняется достаточный уровень заболеваемости сифилисом детей. Современная диагностика сифилитической инфекции у женщин, полноценное лечение и трехкратное серологическое обследование во время беременности являются основой профилактики врожденного сифилиса (ВС).

Цель. В педиатрии имеют место сравнительному анализу особенностей соматического статус детей, рожденных от серопозитивных по сифилису матерей, в период новорожденности и до возраста 1 года.



Материалы и методы. Нами проанализированы показатели иммуноферментных результатов на сифилис среди беременных и детей до 1 года за период с 2017 по 2019гг. Оценка специфического ответа проводилась иммуноферментным методом с определением иммуноглобулинов М и G у детей до года и беременных. Известно, что у ребенка при рождении могут определяться IgG, которые могут являться материнскими. Обнаружение Ig M указывает на инфицирование плода, также продукция IgM может наступать с третьего месяца беременности и при рождении выработать уже свои IgG.

Результаты. Число беременностей достоверно снизилось - на 22,2%, также снизилось число случаев раннего врожденного сифилиса по сравнению с 2017 годом в 2,9 раза. В течение изучаемого периода уменьшилась доля беременных, больных сифилисом, к общему числу беременных: с 2,4 до 1%. Мероприятия, проводимые органами здравоохранения и правительством по улучшению качества жизни населения и демографической ситуации, вероятно, отразились на росте рождаемости. Так, по нашим данным, женщины, больные, либо болевшие сифилисом, стали значительно чаще заканчивать беременность родами: в 2017г. число таких женщин было на 37,2% больше, чем в 2019г. За тот же период заметно снизилась доля детей с ВС, родившихся от таких матерей: с 10% до 3,3%, что свидетельствует о качественной и быстрой диагностике сифилиса используемой в последние десять лет.

Выводы. Все вышеперечисленное свидетельствует об улучшении работы женской консультации. Особое внимание хочется уделить в отношении беременных-нерезидентов и мигрантов, которые чаще других имеют риск рождения детей с врожденным сифилисом.

